

外交部: 欢迎更多外国朋友到中国来

新华社 成欣 邵艺博

外交部发言人毛宁4日表示,随着中国免签“朋友圈”持续扩容,外籍游客来华人数明显增长。中方欢迎更多外国朋友到中国来,将继续致力于为他们提供安全、舒适、便捷的旅行环境。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,3月1日,中泰互免签证协定正式生效。数据显示,当天泰国游客赴华旅游订单同比增长3倍,较2019年同期增长超160%。随着外国游客赴华热情的逐渐高涨,中方将为便利他们来华提供哪些协助?

毛宁说,随着中国免签“朋友圈”持续扩容,外籍游客来华人数明显增长。春节期间,入境游人数达323万人次,法国、德国、马来西亚、新加坡等新增可免签入境中国的国家游客增长明显,上述国家春节入境游订单总量较2019年同期翻番。

毛宁表示,为便利中外人员往来,外交部推出“三减三免”,即减少签证申请表填报内容、阶段性调减签证费、简化来华留学审批手续、免采部分申请人指纹、免签证预约、对法德等国试行单方面免签政策。为解决外籍人员移动支付难的问题,中国人民银行指

导支付机构提高绑卡效率、简化身份验证安排、提高移动支付单笔交易限额;北京推动重点商圈、景点、公园、酒店升级改造外卡受理能力,建立首都国际机场和大兴国际机场境外来宾支付服务示范区;上海在三星级及以上酒店、3A级及以上旅游景区等场所开通外卡POS机。此外,几大电信运营商在主要城市机场口岸新增多个服务网点,方便外籍人员入境办理手机号码。

“我们欢迎更多外国朋友到中国来,将继续致力于为他们提供安全、舒适、便捷的旅行环境。”毛宁说。



春早人勤

3月4日,村民在罗甸县逢亭镇粤港澳大湾区蔬菜保供基地种鲜食玉米(无人机照片)。

初春时节,在贵州省黔南布依族苗族自治州罗甸县逢亭镇粤港澳大湾区蔬菜保供基地,村民们开展育苗、栽种、管护、施肥等农事活动,一派早春人勤的繁忙景象。

新华社 杨楹 摄

去年公安机关新增纳管乡村民宿2.5万家

央视 陈昱

记者3月4日从公安部获悉,近年来,各地公安机关认真落实文旅部、公安部等十部门《关于促进乡村民宿高质量发展的指导意见》,积极推出便捷办

证、惠民利企制度措施。2023年,全国公安机关新增纳管乡村民宿2.5万家,接待旅客入住1.21亿人次,带动就业89.3万人。

截至2023年底,共为8.8万家乡村民宿核发特种行业许可证,其中,2023

年新增发证乡村民宿5万家。截至2023年底,全国已有31个省份开通或部分地市开通运行“智慧民宿+”等免费手机App、小程序等,为9.8万家乡村民宿免费提供住宿登记服务,节约硬件设备等经营成本3.4亿元。

又有多所高校面向社会开放

《北京日报》何蕊

新学期,中国农业大学等多所高校宣布面向社会开放校园,校外游客不需要预约、刷身份证即可入校参观。

3月2日至3日,中国农业大学迎来了开放校园的首个周末,校内昆虫博物馆也开门迎客,两天参观人数超过

1500人。

延长开放时间、增设互动体验活动,也成为高校开放的关键词。本学期开始,清华大学探索在工作日开放校园,周二至周五每日开放2000个预约名额,周末和节假日名额增至1.2万个。新清华学堂等演出场馆也已面向校外观众开放购票。北京理工大学也邀请校外游客走

进校园报告厅,聆听大咖讲座,一场场文化大餐惠及校园周边多所中小学师生。

记者梳理发现,继清华大学、北京大学、中国人民大学、北京外国语大学、北京建筑大学等高校明确开放校园后,新学期又有中国农业大学、北京交通大学、北京林业大学等多所高校面向社会敞开校门。

中国中东部将迎大范围雨雪 江南华南局地降温或达10℃

新华网 陈溯

记者4日从中国气象局获悉,中国中东部将迎大范围雨雪天气,江南、华南部分地区气温降幅或达10℃。

中央气象台预计,未来三天,将有冷空气影响中国,中东部将迎一场大范围雨雪天气,西北、华北部分地区有小到中雪,江南部分地区或现大到暴雨。这股冷空气还将给中东部带来明显降温,南方多地气温起伏较大。

中央气象台预计,未来三天,西北地区东南部、华北中北部等地部分地区

有小到中雪(雨)或雨夹雪;黄淮、江淮、江汉、江南、华南大部、贵州东部等地有小到中雨,其中江淮南部、江南东北部等地部分地区有大到暴雨。

气温方面,预计4至6日,中东部大部地区将自西向东降温4至6℃,江南、华南等地部分地区降温幅度可达8至10℃。上述部分地区伴4至5级风,阵风7级左右。

4日,在冷空气主体还未南下之前,南方多地继续升温,最高气温20℃线将北抬至江南北部,华南局地还将达到30℃。但随着冷空气主体南下,南

方多地将迎“断崖式”降温。如,贵阳3日最高气温仅10℃左右,4日将攀升至19℃,但6日又将跌至12℃,气温起伏如坐过山车。

气象专家提醒,此轮雨雪过程中,西北、华北多地降雪较强,公众外出需谨防道路结冰及积雪对交通的不利影响。同时,江南局地或现暴雨,还伴有强对流天气,需关注预警预报信息,如遇雷电等及时进屋内躲避,切勿在户外逗留。公众需及时关注气温变化,适时增添衣物,做好保暖工作。

美俄宇航员乘“龙”飞船 飞赴国际空间站

新华社 谭晶晶

美国太空探索技术公司的“龙”飞船当地时间3日晚从佛罗里达州发射升空,搭载4名美国和俄罗斯宇航员飞往国际空间站。

据美国航天局直播画面显示,“龙”飞船于美国东部时间3日22时53分(北京时间4日11时53分)搭乘“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。随后,飞船与火箭分离,继续飞向国际空间站。按计划,飞船将在美国东部时间5日3时(北京时间5日16时许)与国际空间站对接。

这次任务是载人“龙”飞船第八次为国际空间站运送轮换宇航员。这次代号“Crew-8”航天任务运送的4名宇航员分别是美国航天局宇航员马修·多米尼克、迈克尔·巴拉特、珍妮特·埃普斯,以及俄罗斯国家航天集团宇航员亚历山大·格列边金。

据美国航天局介绍,4名宇航员将在空间站开展200多项科学实验和技术演示,包括使用干细胞创建类器官模型来研究退行性疾病,在细胞层面研究微重力和紫外线辐射对植物的影响等。

“龙”飞船是美国首个由私营企业建造并运送宇航员往返空间站的载人飞船,也是自美国航天飞机之后首个获美航天局认证的常规运送宇航员往返空间站的载人飞船。

海地政府宣布

首都区域进入紧急状态

新华社 陈昊佺

海地政府3日晚发布公告,宣布首都太子港所在的西部省进入为期72小时的紧急状态,同时执法机关将采取宵禁措施,以恢复当地安全秩序。

海地政府在公报中说,位于首都太子港的国家监狱和位于太子港市郊的克鲁瓦-德布凯监狱从2日晚开始遭武装团伙袭击,造成警察和监狱工作人员伤亡,大量囚犯脱逃。

据当地媒体报道,袭击已造成至少12人死亡,数千名囚犯逃离。

2月29日起,海地多个黑帮组织袭击首都的警察局、警察学院、国际机场等公共设施,要求海地总理阿里埃尔·亨利下台。

2021年7月7日,时任总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡,留下权力真空,黑帮势力越发猖獗,犯罪激增。海地原定于今年2月7日前举行大选,但未如期举行,引发社会不满。

尼泊尔在珠峰攀登活动中 引入定位芯片

新华社 荆晶

随着春季登山季临近,尼泊尔旅游部门要求从该国一侧攀登珠峰的人租赁并使用定位芯片,以便在不测事件发生时展开搜救。

美国有线电视新闻网近日援引尼泊尔旅游部门官员拉凯什·古隆的话报道,一些知名登山组织先前已开始使用定位芯片,现在“这一要求适用于所有(从尼泊尔一侧出发的)登山者”,“一旦发生意外,这将缩短搜救时间”。

古隆说,芯片租赁价格为10美元至15美元。它将被缝在登山者衣服内,待登山者返回后取出归还政府部门,留给他人使用。

尼泊尔的珠峰登山季分为春秋两季,其中春季攀登人数较多,最佳时机通常出现在5月中旬,窗口期很短。据美国有线电视新闻网报道,通过尼泊尔一侧攀登珠峰的人需要支付1.1万美元办理登山许可证,加上装备、食物、氧气、向导等,费用可能高达3.5万美元。

去年春季登山季,尼泊尔发放了478份登山许可证,数量创历史新高。该登山季期间,有20人死亡或失踪。